
Bérszínvonal 

Feladatok: 
 
1. Olvassa el az alábbi statisztikai jelentést, majd magyarázza meg a felsorolt kifejezések 

jelentését: 
versenyszektor  közszféra biztosítási szektor állami szektor  

 kereset kiegészítés  reálbér családi adókedvezmény alkalmazott  
 átlagfizetés 
 
2. Párosítsa össze az alábbi kifejezéseket ellentétükkel: (megoldás alul) 

1. egy helyben topog      A elmarad 
2. a kedélyeket borzolja      B adóemelés  
3. torzít        C hanyatlik  
4. adócsökkentés       D halad 
5. erőteljesebben       E megnyugtat 
6. eredményes marad      F gyengébben  
7. meghalad       G objektíven tükröz 

 
Egy helyben topognak a fizetések 

Minimálisan nőtt az idei első negyedévben az átlagfizetés. Az előző év azonos időszakához 
mért, bruttó 1,5 százalékos emelkedés a versenyszektorban dolgozók, nagyobb arányú 
fizetésemelése és a közszféra fizetéscsökkenésének eredőjeként jött létre. A különbség igen 
jelentős: míg márciusban például a vállalkozások alkalmazottjai 4,6 százalékkal magasabb 
fizetésnek örülhettek, az állami szektorban 15,9 százalékos csökkenés borzolta a kedélyeket. 
Utóbbi fő oka egyébként, hogy a tavalyi év elején két alkalommal (januárban és márciusban) 
is rendkívüli kereset kiegészítést kaptak az állami alkalmazottak, ami idén már nem jár. A 
versenyszféra jövedelmei viszonyait pedig az torzítja, hogy sok cég a januári adócsökkenést 
meglovagolva az idei első hónapban fizette ki a karácsonyi jutalompénzeket. 
A nettó keresetek az szja-csökkentés eredményeként a bruttónál erőteljesebben, 3,5 
százalékkal emelkedtek. Mindez azonban még mindig elmarad a 4,2 százalékos infláció 
mellett, vagyis összességében csökkenhet a reálbér. Biztosat azonban egyelőre nem tud 
mondani a KSH, a szervezet ugyanis egyelőre még nem tudta számszerűsíteni a családi 
adókedvezmények hatásait. 
Az első negyedévben az alkalmazásban állók bruttó átlagkeresete 210 ezer forint volt. A 
vállalkozói szférában ennél némileg többet, 215 ezret, a költségvetésben pedig kevesebbet, 
199 ezret lehetett olvasni a fizetési cédulákon. Vannak ugyanakkor ágazatok, amelyek a 
válság éveiben is eredményesek tudtak maradni. A pénzügyi, biztosítási szektorban például az 
átlagfizetés immár meghaladta az 500 ezer forintot, az információ és kommunikáció területén 
pedig átlépte a 400 ezret. A vendéglátóiparban ugyanakkor továbbra sem lehet csupán havi 
125 ezret keresni – legalábbis hivatalosan – , s a mezőgazdaságban is csak 141 ezret. 
Az átlagos nettó kereset egyébként a 210 ezres bruttónál jóval alacsonyabb, havi 140 ezer 
forint. 
 

Megoldás: 
 

1 2 3 4 5 6 7 
D E G B F C A 

 


